

老干部共庆七·一 主题活动丰富多彩

本报讯 七·一期间,在州老干部局精心安排部署下,全州老干部系统开展了“庆七一”主题党日系列活动。

一是开展走访慰问活动。“七一”前夕,州老干部局组织人员登门走访慰问老党员和困难党员,与他们交心谈心,广泛征求他们的意见、建议,与老干部共庆党的生日,把党和组织的关怀送到他们心间。全州共走访慰问老党员、困难党员62名,发放慰问金19780元。二是举办党课学习培训班。邀请党校老师讲党课,就十八届四中全会和习近平总书记系列重要讲话精神作了专题辅导。三是组织离退休老干部开展综合文体活动。开展了乒乓球、射箭、跳棋、象棋、围棋、猜谜语、拔河等丰富多彩的文体活动,百余名离退休老干部积极踊跃地参加了活动。四是组织开展文艺汇演活动。黄南老干部艺术团20余名成员在在水一方小区表演了丰富多彩的文艺节目,共同祝愿祖国繁荣昌盛。五是组织老干部参观考察。60余名老干部就近参观县城及新农村建设,活动期间,组织离退休老干部重温入党誓词。六是组织观看爱国主义教育影片活动。组织

老干部观看了《建党伟业》、《共和国不会忘记》等爱国主义影片,教育老干部永葆革命晚节,保持共产党员的先进性和党组织的纯洁性。七是组织召开座谈会。州老干部局共组织130余名离退休老党员开展“念党恩、

颂党情、忆过去、话未来”主题座谈会。系列活动的开展,充分体现了党和政府对老干部的关怀与照顾,更加坚定了老干部在弘扬优良作风、加强党的建设等方面发挥正能量的决心和信心。



图为老干部艺术团在坎布拉景区表演文艺节目。陈必达 摄

激情诗篇颂党恩

河南县委组织部、县委宣传部和县直属机关工委举办“祝福祖国,再创辉煌”诗歌朗诵比赛活动。来自3个乡镇、21个县直机关单位选送的30名选手参加了比赛。

比赛在由李娟代表县建设局朗诵的《有一页历史》中拉开序幕,随后各单位参赛选手朗诵了《党啊,我的母亲》《我和我的祖国》《星星般的母亲》《中国梦》《没有共产党就没有新中国》《我的祖国》等一首首催人奋进的诗歌。一声声发自内心的呐喊,饱含着选手们对祖国无限的热爱与赞美,充分表达了新时代年轻人对祖国富强的热切期盼与祝愿。部分选手用藏语朗诵了诗歌,充分展示了河南县党员干部与时代同进步,与祖国共奋进,与河南同发展的风采和豪情。

州文体系统在联点村开展七一庆祝活动

本报讯 7月8日,为庆祝建党94周年,讴歌党的光辉历程和丰功伟绩,黄南州文体系统各单位与扎毛乡政府在联点果盖村开展“共庆党的生日、点赞幸福生活”系列活动。

上午10点,召开了由文体系统、乡政府、果盖村党员、致富能手参加的忆党恩党员座谈会,州文体局党组书记、局长拉龙当周同志作了“同心创造新生活、协力实现中国梦”的党课教育,州文体系统党员干部与联点村组织全村党员群众和积极分子共同举行“重温入党誓词、永葆党员先进性”宣誓仪式。同时还开展了联点村70岁以上老人集体祝寿活动,表彰了一批“平安家庭”、“致富能手”,慰问了村老党

员15人。州民族歌舞团组织演出小分队,以共庆党的生日为主题,为党员群众进行慰问演出,州老年太极拳队表演了太极拳,现场群众连声叫好。在联点村开展了拔河比赛、篮球定点投篮、挟玻璃球、托乒乓球赛、抢凳子等趣味体育比赛,与村民互动体育联谊,100余名群众参加了比赛,笑声此起彼伏。比赛结束后,州文体局党组书记为获胜者颁发了奖,慰问系列活动在一片笑声中结束。

此次慰问活动,进一步密切了州文体系统干部与果盖村群众之间的联系,对促进果盖村和睦相处和谐稳定,激发两委班子及村民的生产积极性,加快脱贫致富步伐,建设美好家园起到积极推动作用。

尖扎县各级党组织隆重纪念建党94周年

本报讯 “七·一”前后,尖扎县以机关联点单位与村(社区)党组织联办的形式,开展“共庆党的生日、点赞幸福生活”系列活动。

一是义务劳动展风貌。康杨镇党委、政府带领全镇1个社区、13个村约260余人参加了环境卫生整治活动,清运垃圾38余吨;多加办事处组织党员清扫村内道路1.5公里,清除卫生死角,村容村貌大为改观;马克唐镇马克唐村党员干部和群众清理淤泥、平整村道,为各村、社区开展义务劳动起到了模范带头作用,展现了良好的精神风貌。二是集中慰问表真情。全县23名县级领导深入各自联点乡镇和村社开展集中慰问活动,各乡镇、各联点单位按照县委的统一安排,自行开展慰问活动。能科乡党委慰问困难党员12名,每人200元,拉沙村联点单位一民中对8名老党员每人发放面粉50公斤、大米10公斤,增进了党员干部群众感情,巩固了乡域社会稳定;多加办事处联点单位为满岗村群众争取到救济款10000元,面粉5000公斤,大米2500公斤,青稞2500公斤。尖扎滩乡结合党员学习日,安排各村书记以“同心创造新生活、协力实现中国梦”为主题给本村党员上党课,教育党员要牢固树立坚定的理想信念,牢记党的宗旨。三是联谊活动促团结。康杨镇各联点单位与村(社区)开展“手拉手、肩并肩”联谊共建活动,共开展小型联谊会、趣味比赛等32场。能科乡党委、政府表彰全乡2014年度好儿媳8名,好婆婆8名。同时还举办了射箭、拔河比赛,增进了党群干群关系。四是集体祝寿铭党恩。能科乡党委、政府深入4个村慰问125名高龄老人,多加办事处给全村32位老人集体祝寿,给老人们发放红包共计10800元,能科乡老党员结合自身经历畅谈了这几年来能科的发展以及改革开放三十多年来在各方面的变化,以真实的例子宣传党的政策。尖扎滩乡老党员、积极分子和卸任干部结合自身成长历程谈体会忆党恩,增强了党员的自豪感,增进了对党的感情。

同仁非遗成果展开幕

我州文化遗产保护工作刻不容缓



领导参观非遗成果展。赵云才摄

本报讯 (记者 施建华) 文化遗产代表着人类的精神高度,具有重要的历史和现实价值。7月7日,同仁县首次非物质文化遗产保护成果开展,200余件各乡镇送展的非物质展品与观众见面。

记者获悉,同仁县文化底蕴深厚,文化资源丰富,是青海省唯一的国家级历史文化名城,国家文化产业示范基地,国家级生态保护区的核心区。目前,全县现有联合国非遗项目2项(热贡艺术、黄南藏戏),国家级非遗项目3项(热贡六月会、雕版印刷技

艺、土族於菟),省级非遗项目8项(苯教法舞、热贡年俗、热贡玛尼调、热贡羌姆、隆务寺佛教音乐、火康祭祀活动、热贡木、保安社火);有州级非物质文化遗产项目4项,县级非物质文化遗产项目17大类34项。同仁县首次非物质文化遗产保护成果展由黄南州热贡文化生态保护管理委员会以及同仁县委、县政府主办,同仁县文体广电局承办,是同仁县第一次全面反映非物质文化遗产保护成果的大规模重要展览,其中包括同仁县开展非物质文化遗产调查研究、实施“中国民族民间文化保护工

程”,建立第一批国家非物质文化遗产名录等内容,共展出唐卡、堆绣、泥塑、木雕、石刻、铜雕、剪纸等非遗作品128件,图片60幅,热贡艺术专册10余册,全面展示了生态区成立以来,同仁县的非遗传承保护成果。

黄南州热贡文化生态保护管理委员会主任马建宏在开幕式上讲话,他指出文化遗产是人类灿烂文明、辉煌历史和非凡创造力的集中体现和智慧结晶,是历史发展和人类社会进步的永恒记忆,近年来,在现代文化的冲击下,我州文化遗产正面临严峻的挑战,一些承载着悠久历史的传统建筑不断遭到损毁,一些饱含民族思想感情的艺术品种和传统工艺正在逐渐地消逝,挖掘、保护、传承好这些宝贵的文化遗产,是我们当代文化工作者义不容辞的神圣职责。马建宏强调,文化遗产保护刻不容缓、任重道远。举办这次展览不仅可以大力宣传我州非物质文化遗产保护传承成果,而且可以起到让全社会都积极行动起来,以主人翁的态度关注文化遗产,保护文化遗产的作用,以留住我们的文化之根、守住我们的民族之魂。

气象农业开展黄果梨生长发育期跟踪服务

本报讯 (通讯员 李延林 李文琴) 产于隆务河谷地区的黄果梨是黄南州独有的特色农产品,是我国农产品地理标志产品。为及时了解黄果梨生长状况,州气象局联合州农牧局选派技术人员到同仁县黄果梨生产基地、州驻军部队果园等实地开展黄果梨生长发育期的跟踪服务。

目前,隆务河谷地黄南梨正处于果实生长期,调查发现多数果园

黄果梨生长良好,枝叶繁茂,坐果率高,只在同仁驻军部队果园发现有较严重的蚜虫发生,黄果梨叶片受害明显,参与调查的技术人员针对目前黄果梨的生长发育状况,结合对近期气象条件的分析、评估,提出了有针对性的意见和建议,并现场向果园管理人员进行了技术指导,为今年黄果梨的丰产丰收保驾护航。

国网黄化供电公司全力保障穆斯林群众斋月用电

本报讯 (通讯员 刘辉辉) 自进入穆斯林群众的传统斋月以来,部分地区用电负荷时段性增加情况明显,负荷波动幅度较大,使部分用电线路、设备运维压力增大。为切实做好斋月期间安全供电保障工作,国网黄化供电公司加强斋月期间运维检修、调度管理、有序用电和优质服务等工作,确保穆斯林群众用电无忧。

该公司组织各县公司根据当地穆斯林集聚区用电负荷发展情况,参考去年斋月用电特点分析今年用电形势,对用电需求矛盾突出的地方加大巡视力度,详细了解穆斯林群众家用电器配置和使用情况,分析大功率家用电器使用同时率等,

分析供电线路、配变设备在斋月高峰负荷期的承载能力。根据供电区域内回族群众分布情况和宗教礼拜场所的特点,对清真寺和回族群众村庄配变变压器及部分孤残用户家中的电力线路、漏电保护器等进行检查,对辖区内清真寺进行走访,提示做好相关安全用电工作,征询用电需求,为穆斯林群众在斋月宗教活动期间可靠用电打好基础。

与此同时,公司要求各单位根据本地区供电保障能力情况,主动做好供电保障工作,建立故障报修处理快速反应机制,及时处理和答复客户用电请求,确保穆斯林群众斋月期间安全可靠用电。